

10780万股法人股被拍出,据知情人透露

## 中糖集团成酒鬼酒实际控制人

□本报记者 赵碧君

备受市场关注的S酒鬼酒控股权归属问题昨日初见分晓。在昨日上午湘西吉首影视大厦四楼会见厅举行的“酒鬼酒10780万股法人股股权专场拍卖会”上,28号竞买者仅三次出价,以每股1.52元的成交价成功竞得酒鬼酒10780万股股权。尽管参与拍卖各方均未当场透露实际买家,但知情人

透露,成功举牌竟得酒鬼酒控股权的买家为中皇有限公司,该企业是中国糖业酒类集团公司旗下子公司。

此次拍卖会可谓外热内冷,实际参加此次竞拍的企业只有两家。上午10点27分竞拍开始后,28号代表率先以起拍价每股1.5元叫价,88号代表则以每股加5厘的价格随之报价,28号又把价格提高到每股1.51元,而88号再次温和

的每股加价5厘,随后,28号也仅加高5厘就以每股1.52元竞价成交。在竞价过程中,主锤拍卖师提醒,每加5厘意味着整体加价50多万元。整个竞价拍卖仅用时3分钟。

从酒鬼酒业绩资料看,此次拍卖每股成交价1.52元远低于酒鬼酒截至2006年9月30日的每股净资产2.2元。而拍卖前酒鬼酒的二级市场价格更是高达每股10.79

元。市场人士分析,中糖集团此单交易帐面浮盈将高达10亿元。

酒鬼酒方面表示,将在获得法院确认后才能公告最后的成功竞买人。该公司有关人员坦言,酒鬼酒在地方政府的主导下,已经做好了“打扫好堂屋迎客人”的准备工作。

知情人士透露,中糖集团实际上已经派出工作人员正在对酒鬼酒的资产、财务环节、产

销等核心环节进行摸底调整,相信新股东入主后将会按照拍卖条件约定,积极推进公司资产重组及股改工作。

拍卖资料显示,此次被拍卖的是酒鬼酒大股东湖南湘泉集团有限公司持有的7780万股国有股和上海鸿仪投资发展有限公司持有的3000万股社会法人股,这两部分股权合计为10780万股股票,占酒鬼酒的股权比例为35.57%。

## S\*ST北亚持有新华人寿被拍

S\*ST北亚今日公告称,近日,公司收到北京中招国际拍卖有限公司的《通知函》,被告知,受河南省高级人民法院委托,北京中招国际拍卖有限公司对S\*ST北亚持有的部分新华人寿保险股份有限公司法人股进行了拍卖,拍卖成交股数2163万股,成交价格14300万元。

S\*ST北亚称,因公司尚未收到相关账务凭证,此次拍卖产生的损益不确定。(张喜玉)

## 华电国际增资华电财务公司

华电国际今日公告称,公司与中国华电集团财务有限公司签订增资扩股协议,参与其增资扩股。完成增资扩股后,华电国际将拥有华电财务已增资扩股后注册资本的15%权益。

根据协议的规定,华电财务的注册资本将会增加人民币3亿元,即由人民币5亿元增至人民币8亿元。华电国际参与增资扩股的一部份,将按照该协议向华电财务支付人民币14736万元。完成增资扩股后,华电国际将直接持有华电财务15%的权益;中国华电集团将持有华电财务46.875%的权益;中国华电集团的其他数家附属公司将持有华电财务的其余权益。(张喜玉)

## 中集集团中标浦东机场项目

中集集团中标承建的上海浦东国际机场二期货运站设备系统项目合同签字仪式,12月14日于上海举行。

上海浦东国际机场二期工程货运站项目是全球第二大规模的货运站,设计年处理量为120万吨,其设备的自动化和信息智能化程度代表了当前行业的世界领先水平。中集集团胜出并获得承建总造价达1600万欧元的设备系统合同。浦东国际机场二期货运站项目将于2008年上半年完工并交付使用。(姜瑞)

## 武汉市商业重组进入冲刺阶段

集团公司有望春节前挂牌 三家上市公司将纳入旗下

□本报记者 王宏斌

鄂武商(000501)董事长王冬生的离职传递出重要信号:武汉商业重组已进入冲刺阶段。

昨日,鄂武商发布公告称,根据工作需要,王冬生已不再担任公司董事长职务,改由副董事长刘江超接任。记者从相关人士处获悉,王冬生离职后将集中精力参与武汉商业重组事项,并有望出任即将组建的武汉商业集团公司董事长,新的集团公司极可能在春节前挂牌。

武汉市相关各方目前对商业重组事项仍高度保密。

记者昨日向武汉市商业局、国资委、国资公司等部门提出采访要求,但均遭到婉拒。相关人士解释,由于武汉商业重组事项涉及逾百亿的资产,逾万人的职工安排,以及3家上市公司(鄂武商、武汉中百、武汉中商)未来的主体资产及经营业态等重大事项,因此不敢轻易透露任何信息。

另据了解,相关证券交易所此前也曾要求3家上市公司公告重组进展情况,但后来亦不了了之。

此前有消息称,武汉商业集团公司计划在今年10月挂牌,但由于种种原因未能如期进行。分析人士认为,银泰系争夺鄂武商控制权、平泰商贸举牌武汉中百,均在一定程度上让重组工作变得“不容易掌



控”。“因为对武汉而言,如果不能在持股比例上取得鄂武商和武汉中百的话语权,所谓的重组计划就很难实现。”

不过,最终武汉商业重组仍将按计划推进。据接近重组工作的相关人士透露,“武汉方面对商业重组决心很大”,正不惜一切代价推进此事。据称,武汉方面之所以如此强力推进,很重要的原因就是在外资步步进逼的情况下,武汉本土商企生存空间已严重受压,必须考虑重新整合资源,打造新的市场竞争主体。

据上述人士透露,筹建中的武汉商业集团公司由武汉国资公司发起设立,属100%国资。整个重组步骤分两步:首先成立集团公司,同时,武汉国资

公司对3家上市公司的全部股权转让以股权出资的名义过户到集团公司名下;第二步也是最重要的一步,即根据百货、超市等商业业态,完成对3家公司的资源整合,每家公司以一种业态为主。这其中或将有步骤的通过定向增发等方式,实现武汉商业集团公司对3家上市公司的进一步控制。

由于牵涉面很大,目前尚难确认重组工作最终完成时间,不过“不出意外的话,集团公司应可在春节前挂牌”。

因“武汉广场提租”一事而饱受媒体追踪的王冬生,昨日在电话中婉拒了记者采访。武汉商业重组事项的要求,表示自己目前仍在武汉商贸国有资产控股公司工作,对商业重组

事项并不知情。

王冬生目前担任董事长的武汉商贸国有资产控股公司此次也在商业重组范围之列。该公司下属企业基本上都是武汉市过去经营比较困难的商贸企业的结合体,但今年上半年经营业绩提升至武汉市国有资产控股公司第二位。此外,鄂武商近年来虽然业绩一般,但自王冬生接手后,在清理历史包袱、调整经营策略等方面也有不少起色。

不过,若王冬生果真出马,摆在他面前的又是何种境况:外商合资企业;银泰、平泰叫板;3家上市公司逾百亿资产的整合,等等。用一位商业行业研究人士的说法,“这些没有一样是好对付的”。

樊政炜最后表示,新钢钒完成此次收购后,公司将拥有一座现代化的冷轧板厂,并成为中国钢铁上市公司中唯一拥有自己矿山的公司,公司将不断提高核心竞争力和经济效益,给投资者更多的回报。

## 新钢钒融资并购攀钢资产提高竞争力

□本报记者 陈祎

元分离交易的可转换公司债券这一创新金融产品,更多地带有循环经济、资源综合利用的特征和钢铁整体上市的趋势,为公司规范、快速、协调发展奠定坚实基础。

樊政炜说,今年是新钢钒上市10周年。10年来,新钢钒已累计分红18.8亿元,借助资本市场取得了长足的发展。继2003年发行16亿元可转债后,公司此次发行32亿

钢本部钢铁主业基本上实现了整体上市。新钢钒在攀钢的发展中居于核心地位,担负着攀钢建设成为世界钒钢精品基地,做大钒钛、做精钢铁的战略任务。

樊政炜强调指出,为把公司建设成为世界钒钢精品基地,公司首先要专注,集中精力抓好热轧板、重轨和钒三大优势产业的系列产品的开发和生产;其次要延伸,形成更

完整的产业链,提高竞争力和抗风险能力;其三要领先,保持科技创新能力和领先优势,用有力的科研和技术创造保持公司竞争力。

樊政炜最后表示,新钢钒完成此次收购后,公司将拥有一座现代化的冷轧板厂,并成为中国钢铁上市公司中唯一拥有自己矿山的公司,公司将不断提高核心竞争力和经济效益,给投资者更多的回报。

## ST兴业诉讼追讨原大股东占款利息

□本报记者 张喜玉

利息没有归还,ST兴业故依据《民法通则》的有关规定提起诉讼。

早在今年6月,ST兴业就因上海纺织住宅开发总公司占用资金偿还承诺不能兑现而将其告上法庭。根据ST兴业当时诉状,上海纺织住宅开发总公司尚欠ST兴业约2.23亿元。2006年4月,上海纺织住宅开发总公司向ST兴业提供了全部偿还公司欠款的计划,但ST兴业由于未收到上海纺织住宅开发总公司的还款,已造成公司一季度亏损。ST兴业无奈之下只能求助法律。

2006年12月初,ST兴业根据法院审理规则的要求,撤回对上海纺织住宅开发总公司占用资金的诉讼,将借款纠纷、保证求偿纠纷及利息损失求偿纠纷分案提出诉讼。2006年11月30日公司向法院递交了借款纠纷诉讼状及保证求偿纠纷诉讼状。

## 华银电力转让发电指标获6500万元

□本报记者 张喜玉

华银电力今日公告称,公司参加了湖南省2006年发电计划指标交易,将公司所属金竹山发电分公司无法完成的6.5亿千瓦时年度发电计划指标分别转让给大唐耒阳电厂3.4亿千瓦时、湖南湘潭发电有限责任公司2.1亿千瓦时和大唐石门发电有限责任公司1.1亿千瓦时,并按湖南省物价局批准的转让价格收取转让费共计6500万元,用于弥补公司固定成本。华银电力与交易方耒阳电厂、湘潭公司、石门公司同属中国大唐集团公司控制的法人。

据悉,2006年湖南省电力需求虽保持较快增长速度,但电力供应总体上相对富余。由于湖南省电网结构不完善,部分线路输电容量和电网下网容量不够,以及电网安

## 价值看点

## 陕解放出让天骏能源收益1800万元

□本报记者 王原

陕解放今日公告称,公司以19600万元的价格出让所持西安天骏能源75%的股权,若经12月31日召开的股东大会审议通过,公司将获得1832.5万元的投资收益,净资产溢价率达24.1%。陕解放在今9月刚刚收购了天骏能源,此次公司借助资金优势与资源优势,捕捉市场良机,实现了资金的快速流动和增值。

该公司有关人员表示:“公司所有的决策都是建立在对市场、对自身的客观、正确判断的基础之上。当初收购天骏能源,是看中了它的资源价值,也是抓住了一个市场机会。但是天骏能源存在建设周期长,资金需求大的特点,矿区将近400平方公里。对此,公司一直积极寻求战略合作伙伴或择机出让部分井田或股权。目前,公司力求在零售业上取得内涵和外生的竞争,一方面加强对商品结构和经营布局的调整,走‘品牌化、高档化、国际化’之路;另一方面,积极

据悉,陕解放在百货主业方面的投入也在持续加大,旗下西安西稍门商城和天骏能源,向外界传达的信息是增加利润增长点,提高盈利能力,但这同时对公司的管理团队和资金筹划提出了更高的要求。因此,现在公司能在一个合适的机会以较好的净资产溢价率退出天骏能源,在短期内获得1832.5万元的非菲收益,将对公司2007年的经营业绩具有重大贡献。

## 全流通开启黄金十年 新时代谋求创新发展 ——“上证投资者教育公益基金”走进三亚

发挥上海证券报作为资本市场见证者、建设者和推动者的作用,探索全流通时代资本市场的健康发展之路。继2006年8月走进新疆、9月走进山西、10月走进山东、11月走进宁波之后,“上证投资者教育公益基金”在12月即将走进海南三亚。

### 基金宗旨:

通过对投资者的教育培训,提高投资者队伍素质,树立投资者正确的投资理念,增强投资者风险意识和自我保护能力,保护投资者特别是中小投资者的合法权益,增强市场信心,促进资本市场健康稳定发展。

### 会员单位:(排名不分先后)

四川长虹电器股份有限公司  
四川川投能源股份有限公司  
南京栖霞建设股份有限公司  
陕西天人有机食品股份有限公司  
苏宁电器股份有限公司  
珠海格力电器股份有限公司  
中国石化上海石油化工股份有限公司  
上海输配电股份有限公司

### 基金性质:

由上海证券报社联合上市公司、商业银行、保险公司、信托公司、证券公司、基金公司、期货公司等资本市场各方,共同发起设立的公益性、非盈利性公益基金。

### 基金用途:

- 普及资本市场基础知识;
- 宣传资本市场法律法规;
- 开展投资者风险教育活动;
- 采取有效措施为投资者维权提供有关服务;
- 上市公司常年投资者关系管理培训;
- 为相关会员单位提供投资者调研服务等。

长发集团长江投资实业股份有限公司  
莱芜钢铁股份有限公司  
西安标准工业股份有限公司  
天地源股份有限公司  
华夏基金管理有限公司  
海富通基金管理有限公司  
华安基金管理有限公司  
易方达基金管理有限公司

大成基金管理有限公司  
长盛基金管理有限公司  
南方基金管理有限公司  
富国基金管理有限公司  
国信证券有限责任公司  
广发证券股份有限公司  
联合证券有限责任公司